В.В. Пантелеева-Пашкина <mamajuli@mail.ru>,

школа-лицей № 16, г. Павлодар, Республика Казахстан

Обучение решению стандартных задач

 Тема  «Работа и мощность», 7-й класс

ЛИСТ № 1 не приводится, так как смысл задач понятен из листа № 2.

ЛИСТ  № 2   « Работа и мощность»
	1.Дано:

F =

s =


	
	2.Дано:

m =

h =
	

	A-?
	
	A-?
	

	

	3.Дано:

V =

h =

(мрамор)
	
	4.Дано:

υ = 

t =

F =
	

	A-?
	
	A -?
	

	

	5.Дано:
N=

t =
	
	6.Дано:
F =

υ = 
	

	A-?
	
	N-?
	

	

	7.Дано:
m =

h =

N =
	
	8.Дано:
N=

h =

t =
	

	t -?
	
	m-?
	

	

	9.Дано:
N=

m =

t =
	
	10.Дано:
N=

S =

t =
	

	h  -?
	
	F-?
	

	


	11.Дано:

N=

h =

t =

(гранит)
	
	12.
	

	V-?
	
	
	

	


Лист №3 ( разрезается на отдельные карточки)  «Работа и мощность» Решения
	  1.

          А = F · s;
H ∙ м = Дж.

	2.

     А = F s     F=mg

      A=mgh
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	3. 

      A=Fs     F=mg        m = ρV
      A= ρVgs
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	4.   

           A=Fs     s= vt

A= F vt
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	8.
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	9.
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	10.
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	11.    
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	12.
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Тема  «Архимедова сила», 7-й класс

 Лист №2         Архимедова сила           
	1. Дано:
воды

Vвытесн.жидк.
[image: image33.wmf]
	
	2. Дано:
 воды

FА 
	Тело полностью погружено 
в жидкость.

	FА -?
	
	Vвытесн.жидк. -?

	

	

	3. Дано:
FА
V
	В какую жидкость погружено тело?
	4. Дано:
Р в жидкости
Рв воздухе
	

	жидк - ?

	
	FА -?
	

	

	5. Дано:
FА
жидк
	Тело полностью погружено в жидкость. Вес тела уменьшается на…

	6. Дано:

жидк
Vпогруж 
	Тело плавает на поверхности жидкости.

	∆Р-?
V тела-?
	
	mтела-?
	

	

	7. Дано:

mпояса

Vпояса

жидк
пробки
	Пробковый пояс удерживают под водой. Какова приложенная внешняя сила?
	8. Дано:

воды
камня
mкамня
	Камень удерживают под водой. Какова приложенная внешняя сила?

	F-?

	
	F-?
	

	9. Дано:

жидк
mплота

Vплота
	На плот известной массы известного объема положили груз. Плот полностью погрузился в воду, но не утонул. Найти массу груза.
	10. Дано:

Vпогруж/Vтела=1/5
	Тело плавает в жидкости, погрузившись на 1/5 своего объема. Найти отношение плотности жидкости к плотности тела.

	mгруза-?
	жидк-/ тела-?


	
	8.
	


 Лист №3      Архимедова сила       Проверка

	  1.  FA  =   жидк gV
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	2.    FA  =  жидк gV
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	3. FA  =   жидк gV

  жидк= FA /gV
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	4.    Pв возд   -   Рв жидк = FA 

           

	5.   ∆Р  =   Pв возд   -   Рв жидк = FA 

      FA  =   жидк gV=  ∆Р
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	6.      FA= m т g
     m т g =  жидк gVпогруж
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	1. Выполнить рисунок
FA  =mg = F

F = FA -mg

     F = жидкgV -mg

	2. Выполнить  рисунок
     FA+ F = mкg
      F = mкg -     FA
          F = mкg -  жидкgV  

	3.  Выполнить рисунок

    FA= mпл g + mгр  g
    mгр  g =  FA - mпл g
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	4.  Выполнить рисунок

  FA= m т g

жидк gVпогруж = тVg
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Тема «Дифракционная решетка», 11 класс
Лист №1    Дифракционная решетка
	1.   Известно число штрихов на 1 мм. Найти  период решетки.
	2.   Известны период, угол отклонения лучей, порядок спектра. Найти длину волны.



	3.    Известны период решетки, угол отклонения лучей, длина волны. Найти порядок спектра.
	4.   Известны порядок спектра, расстояние от центрального максимума до линии спектра, расстояние  от решетки до экрана, длина волны падающего света. Найти период решетки.


	5.    Известно расстояние между первыми максимумами, порядок спектра, расстояние от решетки до экрана, период решетки. Найти длину волны.

	6.   Известны угол между первыми максимумами, длина волны падающего света. Найти период решетки.

	7.    Известны две длины волны, соответствующие началу и концу спектра, период решетки, расстояние от решетки до экрана. Найти ширину спектра.

	8.   Известны число штрихов на 1 мм, длина волны, расстояние от центрального максимума до линии спектра, порядок спектра. Найти расстояние от решетки до экрана.

	9.   Первый дифракционный максимум для света с длиной волны 0,5 мкм наблюдается под углом 300 к нормали. Найти число штрихов на 1 мм. 

дифракционной решетки.
	10.   Найти период  дифракционной решетки , если изображение первого порядка получено на расстоянии 2,43 см от центрального максимума, а расстояние от решетки до экрана 1 м. Решетка освещена светом с длиной волны 486 нм.



Лист №2   Дифракционная решетка

	1.Дано:

n
	
	2.Дано:

d  
φ 

k
	

	d-?
	
	λ  -?
	

	

	3.Дано:

 d 
φ 

λ
	
	4.Дано:

k 
a 

b 

λ
	Выполнить рисунок.

	k-?
	
	d
	

	

	5.Дано:
АВ= 2 а
b

d
	Выполнить рисунок.
	6.Дано:
 α=2φ
λ

	Выполнить рисунок.

	λ -?
	
	d-?
	

	

	7.Дано:
λ1 
λ2
b

d
	Выполнить рисунок.
	8.Дано:
d
λ
a

k
	

	S-?
	
	b -?
	

	

	9.Дано:
λ=О,5 мкм
α= 300
	
	10.Дано:
k=1
a=2,43 cм

b =1 м

λ=486 нм
	

	n -?
	
	d-?
	

	


Лист №3 Дифракционная решетка

	1.   
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	2.    d sinφ=kλ
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	3.     d sinφ=kλ 
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	4.      d sinφ=kλ 
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	5.      d sinφ=kλ 
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	6.     d sinφ=kλ   
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	7.     S=a2-a1      
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	8.      
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	9.      d sinφ=kλ   
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На 1 мм число штрихов в 100 раз меньше, т.е. 103


	10.     d sinφ=kλ   
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